

## 中国离印度多远

乘飞机从上海直飞新德里，整个航程约六个小时，相当于飞欧洲大陆时间的一半。但是，对于今天的中国人来说，印度却是一个似乎比欧洲还要陌生的地方。

“印度人吃饭还是用手抓吗？”“印度人除了咖喱还吃什么？”“印度的街上是不是汽车给牛让路？”“当我们从印度归来时，经常被问到这样的问题。

### 印度依旧神秘

2006年，在复旦大学、上海财经大学、同济大学的100名在校学生中，进行了一个关于印度的详细问卷调查。在被要求回答“印度会引起什么样的联想”时，除了“瑜伽”、“佛教”、“泰姬陵”之外，大学生的答案中也包括了“飞饼”、“印度阿三”、“鼻环”、“赤脚出租车司机”。

只有60%的人听说过

印度的“国父”圣雄甘地，知道尼赫鲁和英吉拉·甘地的重要事件：东印度公司、阿姆利则惨案、非暴力不合作运动、印巴分治，原因是“完全没有概念”。其中“阿姆利则惨案”没人知道。另外，还有76%的受访者不知道印度现任总理是谁。

印度问题研究专家赵干诚认为，产生这种现象的原因之一，是中印之间交流不够。他发现，去印度的中国人主要是商人，鲜有学生交流。组团去印度旅游，在中国的号召力也不大。印度普通民众对于现代中国的了解同样模糊不清，复旦大学学生刘照曾作为志愿者前往印度古吉拉特邦，教授中国文化。她说，她教的印度人中，几乎没有

人知道中国的总理是谁，当地人更感兴趣的问题是“如何才能被少林寺录取”。

### 曾历美好时光

中印两国不但有着深厚的文明亲缘，在彼此历史的重要节点上曾经情同手足。

在交通只能依靠马匹和骆驼的唐代，玄奘取经的终点，就是佛祖所在的“西天”——印度；20世纪50年代，毛泽东去印度大使馆赴宴时曾经开玩笑地说“荣归西天”，即“到印度去投胎”是每个中国人的愿望。

1924年，印度诗人泰戈尔访问中国时，就有一见如故的感觉。他对梁启超说，他的前世一定是“在中国传道的和尚”。离开中国时，朋友们要泰戈尔检查是否落下了东西，泰戈尔意味深长地回答说：“只留下了我的心。”

1938年，印度医生柯

棣华受印度政府派遣，到中国协助抗日。白求恩逝世后，他担任了白求恩国际和平医院院长，并加入中国共产党，把一生中最美好的时光献给了中国。

印度开国总理尼赫鲁，在1954年的中国国家喻户晓。这一年，尼赫鲁访问中国，受到毛泽东和周恩来热情款待。随行的印度记者报道说：“大概整个首都的居民都出来欢迎。为了使人们能看到尼赫鲁，商店、学校、机关都放假一天。”

### 商人看好中国

50年后的今天，频繁往来于中印两国之间的，是精明的商人。

萨蒂扬公司是印度顶尖的4家软件服务公司之一。2002年，萨蒂扬进入中国时，还有点惴惴不安，尽管在新加坡有成功经验，对于中国内地的制度和商业氛围，他们还没有多大把握。

既然不是特别有把握，为什么还是进来了，而且不是像有些印度公司只是试探性地建立代表处呢？

萨蒂扬公司的罗文德说，因为亚洲特别是中国，是“我们的坚定信心”，“如果没有投资中国”的长远眼光，就不会率先来到中国。

他进一步解释说，这种眼光来自对历史的研究。几个世纪之前，中国的贸易量曾经占到全球的一半，那是中国“最辉煌的时代”。随后，辉煌移向了欧洲，然后是美国，最后是日本。

“根据变化的走势来看，现在是亚洲的时代。”他说，“新加坡和泰国也曾发展很快，现在不如中国这么有吸引力。中国的‘神六’上天后，更增强了我们的信心。”

摘自《东方周刊》

## 光头的幽默

艾森豪威尔总统是个秃头，他的财政部长乔治·汉弗莱也是秃头。他们第一次会见时，艾森豪威尔和他亲切握手说：“乔治，我注意到你梳头的方式和我完全不一样。”

德国空军将领乌戴特是个秃顶。在一次宴会上，一个士兵不慎将酒泼到了将军的头上，全场顿时鸦雀无声，士兵悚然而立。这时，将军拍了拍士兵的肩膀说：“老弟，你以为这样

治疗会有效吗？”

前苏联领导人赫鲁晓夫天生秃头，年轻时当过矿工。矿主嘲笑他的秃头大概是出生时营养不良所致。赫鲁晓夫当即予以否认：“不，这是我母亲伟大的杰作。她看到当今世界黑暗太多，特意让我给大家送来一点光明。”

美国著名演说家罗伯特·特头上不长一毛，却从来不戴帽子，有人提醒他光着头容易着凉受冻。罗伯

特回答说：“那是你们不懂得光头的益处，我既是第一个知道下雨的人，也是第一个感知太阳的人。”

戴维斯是一个环保专家，也是一个光头佬，时刻帽不离头。有好事者问他“欲盖弥彰”，戴维斯指着自己的头顶回答说：“这里绝对是一片净土，我必须提防外界对它的污染。”

摘自《幽默与笑话》

## ZHENGZHOU DAILY

编辑 孙明道 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

## 海明威给我上课

很久以前，我被安排在一艘停泊于重庆的美军海军炮艇上工作。在一次当地举办的“不看样品的拍卖”会上，我对一个密封的大木箱喊了个价。

箱子沉甸甸的，谁也不知道里面装的是什么。但在场的人都肯定箱内装满了石块，因为那个拍卖商一向是以他的恶作剧而闻名的。

我出价30美元。拍卖商指着我喊道：“卖了！”

这时有人在小声说：“又一个受骗的美国佬！”

但当我打开木箱，周围发出了一片嗡嗡的议论声，有懊悔的，也有羡慕的。

大木箱内装着两箱威士忌酒，这在战时的重庆是极为珍贵的。英国领事馆的秘书出30美元向我买一瓶，还有人出更高的价，但都被回绝了。我不久就要被调走，正打算开一个大型的告别酒会。

此时，海明威到了重庆。他也和不少人一样，犯了当时所谓的“四川干渴症”——越得不到越想喝的酒瘾。有一天，他来到我们的炮艇上，对我说：“我听说你有两箱醉人的玩意儿。”

“我买六瓶，你要什么价？”

“对不起，先生，我不卖。”

海明威掏出一大卷美钞，说：“给我六瓶，你要什么价？”

“什么都行？”

“你说个价儿吧。”

我想了一想说：“好吧，我用六瓶酒换你六堂课，教我如何成为一个作家。”

“这个价可够高的，”他说，“老兄，我可是花了好几年的工夫才学会干这一行的啊。”

“而我却有好几年在拍卖会上上当受骗，才交上好运气。”

海明威做了个鬼脸，“成交”。

我递给他六瓶威士忌。

接着的五天里，他给我上了五堂课。他真是了个了不起的老师，此外，他还喜欢开玩笑。我也不时地取笑他，特别是拿威士忌当笑料。“你知道，海明威先生，我在拍卖时投个价肯定是值得的。首先，我使那个拍卖商上了

当，此外，我还震惊了那些胆小不敢出价的顾客。而此刻，我紧凑着我的心思正在得到美国最出名的作家辛苦摸索到的从事写作的诀窍。”

他眨了眨眼说：“你是个精明的生意人。我只是想知道，其余的酒你曾偷偷灌下了多少瓶？”“我一瓶还没有打开呢，”我说，“我要把每一滴都为我的酒会留着。”

“孩子，我想向你提一点个人的忠告：千万不要迟疑去吻一个漂亮姑娘或开一瓶威士忌酒，尽快地去尝试一下。”

海明威因事要提前离开重庆。为了跟他学完最后一堂课，我陪他一起去机场。“我并没有忘记，”他说，“我这就给你上课。”

飞机的发动机已在轰鸣，他紧紧地靠在我的耳朵说：“你在描写别人以前，首先自己得成为一个有修养的人。为此，你必须做到两点：第一，要有同情心；第二，要能够以柔克刚。千万不要让

### 莱德勒

笑一个不幸的人。而当你自己不走运的时候，不要去硬拼，要随遇而安，然后去挽回败局。”

“我不明白，这对于一个作家有什么干？”我对他的话并不理解。“这对于你的生活是至关重要的。”他一字一顿地说。

搬运工人已在装行李了，海明威向飞机走去。半道上，他转过身来喊道：“朋友，你在发你的狂欢会请柬以前，最好把你的酒抽样检查一下！”几分钟后，飞机已升入蓝天。我回到藏酒的地方，打开了那一瓶，接着开了一瓶又一瓶，里面装的全是茶。原来，那个拍卖商还是把我给骗了。

海明威当然在一开头就知道了实情，但他只字未提，也没有讥笑我，并且愉快地遵守了交易中他应承担的部分。此时，我才懂得了他教导我要做一个有修养的人的含义。

摘自《人生哲理枕边书全集》

## 绕了好几圈

1744年8月1日，法国毕加底，拉马克出生了。他是11个兄弟姐妹中年纪最小的一个，深受父母宠爱。

父亲希望拉马克长大后能当牧师，便送他到神学院读书。后来普法战争爆发，拉马克被征召入伍，不久因为生病而提前退伍。

退伍后，拉马克没有当上牧师，却迷上了气象学，想当个气象学家，于是整天抬头看着变化万千的天空。

后来，拉马克在银行找到了工作，又想当个金融家了；但是不久后又爱上了音乐，整天拉小提琴，想成为一个音乐家。这时，大哥劝他不如当个医生，拉马克又听了哥哥的话，学医四年，可是他对医学却没有多大兴趣。

24岁的拉马克在植物园散步时，碰巧遇上了法国著名的思想家卢梭。卢梭很喜欢拉马克，常常带他到自己的研究室去。在那里，这位三心二意的青

其实，拉马克很幸运，在人生道路上绕了好几圈，还能找到自己最想做的事。但不是每个人都这么幸运。很多人迷迷糊糊过日子，不知道为什么而生活，盲目地追求一时之间让自己感兴趣的新奇事物，最后才感慨自己蹉跎了不少岁月。

如果你觉得自己日子过得浑浑噩噩，不妨扪心自问：“现在这样是我想要的吗？”因为只有挑自己最想做的那事，坚定信念努力去做，才有机会在自己醉心的领域成为人人钦羡的翘楚。

摘自《感谢折磨你的人》

## 一念之差

一个男人爱上了金星(爱与美的女神)。每天晚上，他都要在星空下久久地站立，向遥不可及的金星表白他的爱。

一天晚上，他正痴迷地倾诉他对金星的爱慕时，耳边忽然响起一个温柔的声音：“你的爱感动了我，我想和你在一起。来吧，到我这儿来吧……”他的心一震，虽然他从没

有听到过金星的声音，但他马上就知道那是他的恋人在说话——她终于听到了他的表白，接受了他的爱。“但我怎样才能到你身边呢？我只是个凡人呀。”她温柔地说：“看你脚边的月光，你可以乘

着它到天上来。等到了月亮那里，你会看到我接你的光线，然后就可以到我这儿来了。”这个男人于是乘着月光，飞上天去。他很快就到了月亮上，在那里，果然看到了金星接他的光线。他乘上它，飞向

她。这时，他的脑子里忽然冒出了一个念头：“这不是真的，这是在做梦，人是不可能乘着光线在宇宙中飞行的。”

随着这个念头的产生，他一下子跌了下来，一直向下跌，重重地摔在了火星上。临死前，他还听到恋人在他的耳边说：“为什么不相信自己呢？”

摘自《中外读点》

## 玛丽莲·梦露转世了？

### 加拿大女歌手莱尔德：“我相信我是玛丽莲·梦露”

2006年之前，全世界都知道梦露，但几乎没有人知道这个名字——谢丽·利·莱尔德。这名女歌手出生在苏格兰格拉斯格，6岁随家人移居加拿大，现年44，长期在夜总会里驻唱，出过一张唱片。

照莱尔德现在的说法，她从很小的时候就开始感到自己与梦露之间的神秘联系。她说，大约在她11岁或者12岁的时候，偶然间听到自己的姑姑在唱“钻石是女孩最好的朋友”，于是问这是什么歌，姑姑回答她，这是玛丽莲·梦露在1953年拍摄的影片《绅士爱美人》中演唱的歌曲。

“我那时候不知道梦露长得什么样，也不知道她是谁，但是那一刻我的心仿佛发生了爆炸，”莱尔德说，“我感觉好像被一根棒球棍击中，我说，那是我的歌！我的歌！”

在后来的日子里，她宣称自己多次经历可怕的记忆闪回，并且不断梦到梦露。这让她痛苦不堪，不得不借助酒精、药物甚至精神病院来逃避。莱尔德说她很害怕，羞于告诉任何人她相信的事情：她是梦露转世化身。

此后，莱尔德开始到处寻找相信人有前世的精神病学家，她发现了美国精神病学家芬克尔斯坦的网站，给他发了一封电子邮件，两人开始催眠治疗。

芬克尔斯坦称得上是一名在心理治疗领域颇有影响的学者，尽管他的理论一直在学界存有巨大争议。目前，他在美国加利福尼亚州一所著名医学中心任职，偶尔就催眠术向医生们提供咨询。

芬克尔斯坦说，自己8年前就开始对莱尔德实施催眠治疗，但直到2005年他运用“前世疗法”，使莱尔德进入“深度梦游”状态，这才确信莱尔德既没有说谎，也不是一个精神病患者，而是梦露“真正的转世化身”。

“我是一名科学家，我只相信科学方法证实的东西。我通过研究证实，莱尔德可能真的是玛丽莲·梦露转世，”芬克尔斯坦说，“我在这个领域已经从事了30年研究，此前从未遇见过这种事。”

### 精神病学家芬克尔斯坦：“她可能真的是梦露转世”

芬克尔斯坦说，治疗中，他向莱尔德提出数百个精心准备的关于梦露生活细节的问题，这些问题通常只有历史学家才清楚，有的问题更只有梦露本人才清楚，莱尔德全部能回答出来。

而最让他震惊的是，有一次莱尔德遇见了演员泰德·乔丹，他在20世纪40年代曾与梦露有过一段罗曼史，而莱尔德竟然可以说出两人在床上的细节。

“莱尔德说，有一次梦露和乔丹都喝醉了，梦露

把自己标志性的红色口红压在床上。两人后来做爱，压在口红上，口红将两人身体弄成红色，但他们兴致反而更高。”芬克尔斯坦独家接受英国《镜报》采访时说，“她一说出这事，乔丹一下子从椅子上蹦起来了，因为她不可能知道这件事，尽管乔丹以前写过关于梦露的回忆录，但其中没有提到这种细节。”

芬克尔斯坦的新书还披露，莱尔德不仅在催眠过程中“以梦露的语气”说话，并且还回忆说她早在1954年交就结交和肯尼迪兄弟交往，直到她死前两个月还与他们藕断丝连。她说，总统约翰·肯尼迪和她在白宫中幽会，肯尼迪告诉她许多关于古巴领导人卡斯特的国家机密，他们在1957年和1958年一起开车出去偷欢，绕着汽车追逐，在车里相互抚摸，而时任司法部的罗伯特·肯尼迪则在床上更性感，“像只小老虎”，更讨她欢心。

芬克尔斯坦披露，他还问到了人们最关心的问题，即1962年8月4日夜，在梦露的公寓里到底发生了什么，导致她死亡。

“那是一场事故吗？还是你前生当梦露的时候遭到谋杀？”芬克尔斯坦问，“如果是后者，凶手是谁？”

“我自己，”她回答。

“自杀？”

“是的。”催眠中的莱尔德继续说，“我不是被谋杀的。”

### 读者和媒体质疑：

他们的目的就是为捞钱

对于芬克尔斯坦新书《梦露归来：灵魂的治疗》的读者来说，无疑这些内容可以充分满足猎奇心理，毕竟按照芬克尔斯坦的说法，这才是掩藏在历史迷雾中的真相。而对于莱尔德来说，这种催眠治疗有什么疗效呢？她说，通过回到前世，她治好了此前经常感觉胸闷的毛病，她现在知道，之所以有这种症状，是因为前生当“梦露”的时候，死前呼吸困难。

此外，芬克尔斯坦还说，莱尔德和梦露的面部特征、手、脚、声音和笔迹特征，都存在某种相似之处。

芬克尔斯坦和莱尔德显然都明白，他们惊世骇俗的说法将受到人们质疑。所以，他们一直试图澄清一点，这只是一次不带有任何功利性质的神奇发现。

尽管如此，大多数人对梦露转世还是持怀疑态度，在揭露伪科学和宣传无神论的网站上，许多人指出梦露转世的说法存在逻辑推理上的疑点。有些网民直接斥责说，这是打着精神病学幌子的伪科学，而始作俑者的目的是为了捞钱。

事实上，目前美国精神病学联合会和美国心理学联合会都拒绝承认所谓“前世疗法”的有效性。尽管这一疗法也没有被禁止，但很少有医生借助它来治疗，更不要说，借助它来证明某人前生是怎么回事。

摘自《大众文摘》

## 名流故事

### 香港人的专业精神

曾荫权

刚过世的叶利钦在执政时，有人问克里姆林宫内一位清洁工人对自己工作的看法，她的回答是：“我的工作跟叶利钦的工作其实差不多，他是在打理俄罗斯，我是在打理克里姆林宫，每个人都是自己分内做好自己的事。”她说得轻描淡写，又理直气壮。

你或许未听过这故事，但这位清洁女工敬业乐业的精神，大家不应该陌生。香港是一个很细小的地方，过去我们能够以小胜大，在环球竞争中脱颖而出，凭借的正是每个人不论行业贵贱，不论职位高低，都尽力做好自己分工的专业精神。

我选择“我会做好这份工”作为竞选口号，既是

### “闹革命又不是争官当”

1931年的春季，正是鄂豫皖革命根据地反围剿作战紧张进行的时候。就在这一年的4月，在一次战斗中，徐海东受了重伤。手术后不久，他就拄着棍子，一瘸一拐地离开了照顾他一个多月的军属陈妈妈(就是陈锡联的母亲)家，找队伍去了。

经过几天几夜的跋涉，徐海东终于找到了部队。然而他没有想到的是，因为战事太紧，他原先率领的三十八团已经有了一个新团长，而且政委也不缺，只缺一名副团长，一下了他这个老团长成了没处安置的干部。师政委让他先在师部休息，把伤好好养一养，等待分配。师政委说：“三十八团已经有团长了。”“那我去当副团长。”

“这怎么行？”师政委吃惊地望着徐海东。“这有什么？”徐海东无所谓地说，“团长、副团长不是一样领兵打仗吗？再说，我们闹革命又不是争官当。”

### “就是没有官瘾”

1933年10月以后，由于“肃反”和王明“左”倾冒险军事路线的指导，鄂豫

一个承诺，也是一个呼吁，目的是唤起香港人过去赖以成功的工作伦理，就是专业的工作精神。

香港不乏“做好这份工”的故事，大家应该还记得两个月前，西铁一个车厢的车顶在隧道内起火的事件。当时，列车车长指示乘客如何逃生后，立刻返回车厢，由车头走到车尾，查看乘客是不是已全部离开，还把车厢内的灭火筒搜集起来去救火。他为何要这样做？因为他觉得这是车长的责任；他觉得要做好车长这份工，就应当这样做。事件中，又有乘坐

列车的一位警员逆人流而上，协助乘客疏散，他没有考虑自身安全，一心只想安排乘客安全疏散，只想做好警察救急扶危的工作。当日更有树仁大学新闻系学生折返现场，拍得第一手图片被全港报章头版刊用，尚未正式成为记者的他，已竭尽所能去做好记者这份工。

我听过一个访问，是电影《无间道》其中一位编剧(庄文强)的访问。他说在拍摄《无间道》时，他除了写剧本，更参与美术、灯光、摄影，甚至音乐的构思，以追求自己作品的完

## 徐海东三次“让官”记

一定都能理解。一时间议论也多了起来：“老军长怎么变成副的了？”“还不是被‘老三’(指肃反中被抓的所谓‘第三党’的人)咬了的。”“不！听说是他自己主动提出要当副军长的。”

听了这样的议论，徐海东只是笑一笑，根本没把它放在心上。省委书记徐宝珊听到后却静不下来。他知道徐海东性子急，又要强，怕他听了这些话会受不了，就专门去找他，给他解释。

听了省委书记安慰他的话，徐海东反倒笑了起来。他对省委书记说：“我这人打仗有瘾，走路也有瘾，以前喝酒也有瘾，就是没有官瘾。干什么不是为了革命呢？想一想以前我还是个窑花子呢！”听了徐海东这一番肺腑之言，徐宝珊大受感动，他深深意识到经过革命战争的考验，徐海东变得更加成熟了！

“大将军衔，加有愧”

放军开始实行军衔制。经毛主席提议，中央决定授予徐海东大将军衔。正在大连养病的徐海东听说后心中十分不安。他想，自己在出任新四军四支队司令员后不久就病倒了，1940年以后，几乎就是在担架和病床上度过的，自己并没有继续为党做更多的工作，怎么能接受这么高的军衔呢？

恰好，周总理来大连，又到他住的文化街75号去看他。徐海东一见到总理就说：“总理，我一直养病，为党工作太少了，授我大将军衔，我受之有愧啊！”总理一向钟爱这位窑工出身的虎将，爱他的军事才华，更欣赏他胸怀宽广、光明磊落的思想，不由得紧紧握住这位老将的手，动情地说：“海东同志，你不要让了，给你授大将军衔，是根据你对革命所作出的贡献决定的，依我看，不高也不低，恰当！”

摘自《第一财经日报》

摘自《老人报》